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Αθήνα, 2 Μαρτίου 2001

Από το Γραφείο Τύπου του Πρωθυπουργού εκδόθηκε η ακόλουθη 
ανακοίνωση:

Ο Πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής Τζωρτζ Μπους 
τηλεφώνησε σήμερα αργά το μεσημέρι στον Πρωθυπουργό Κώστα 
Σημίτη.

Στη διάρκεια της τηλεφωνικής επικοινωνίας τους, ο Πρωθυπουργός, 
αναφερόμενος στις πρόσφατες εξελίξεις, εξέθεσε τις πάγιες ελληνικές 
θέσεις για τα Βαλκάνια (μη αλλαγή συνόρων, σεβασμός των 
δημοκρατικών διαδικασιών, εφαρμογή του Διεθνούς Δικαίου).

Ο Αμερικανός Πρόεδρος ανέφερε ότι εκτιμά ιδιαίτερα το ρόλο της 
Ελλάδας για την ειρήνη και τη σταθερότητα στην περιοχή.
Ο Πρόεδρος Μπους τόνισε επίσης ότι οποιεσδήποτε πρωτοβουλίες των 
Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής στην Ν.Α. Ευρώπη θα ληφθούν μετά 
από συνεννόηση με τους συμμάχους τους.

Ο Πρωθυπουργός εξέθεσε τις απόψεις της Ελλάδας για το Κυπριακό 
και την ενταξιακή πορεία της Κύπρου και υπογράμμισε την ανάγκη 
συνέχισης των συνομιλιών υπό την αιγίδα των Ηνωμένων Εθνών για τη 
λύση του προβλήματος.

Ο Πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών δήλωσε ότι ενδιαφέρεται για την 
ειρήνη στην περιοχή και ότι υποστηρίζει τη διαδικασία εξεύρεσης λύσης 
στο Κυπριακό, την οποία έχει αναλάβει ο Γενικός Γραμματέας του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών.

Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε, επίσης, στις ελληνο-τουρκικές σχέσεις 
και τις σχετικές πρωτοβουλίες της Ελλάδας. Τόνισε ότι ελπίζει η Τουρκία 
να έχει την πολιτική βούληση να προχωρήσει στην υλοποίηση της 
εταιρικής σχέσης με την Ευρωπαϊκή Ενωση. Αυτό θα συμβάλει -  
πρόσθεσε- στην ανάπτυξη και τη σταθερότητα στην περιοχή, καθώς και 
στην περαιτέρω βελτίωση των ελληνο-τουρκικών σχέσεων.

Ο Πρόεδρος Μπους συνεχάρη τον Ελληνα Πρωθυπουργό για τις 
πρωτοβουλίες του και τη συμβολή του στην ειρηνική εξέλιξη των 
ελληνο-τουρκικών σχέσεων.



Τέλος, τόσον ο Αμερικανός Πρόεδρος, όσον και ο Ελληνας 
Πρωθυπουργός επιβεβαίωσαν τις πολύ καλές σχέσεις μεταξύ των 
χωρών τους. Μάλιστα, ο Πρόεδρος Μπους εξήρε την παρουσία της 
ελληνο-αμερικανικής κοινότητας στη ζωή των ΗΠΑ.

Ο Πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών Τζωρτζ Μπους πρότεινε στον 
Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη να συναντηθούν. Πρόταση την οποία 
ευχαρίστως απεδέχθη ο Πρωθυπουργός.


